
RADA POWIATU  

w SIEDLCACH 

 OR.0002.7.2025 

PROTOKÓŁ NR XIV/2025 
z XIV Sesji Rady Powiatu w Siedlcach, 
odbytej w dniu 12 grudnia 2025 roku  

 
 

Przewodniczący Rady Powiatu Bartłomiej Kurkus o godzinie 9:02 otworzył Sesję 

wypowiadając formułę: „Otwieram XIV Sesję Rady Powiatu w Siedlcach”. 

 

Na wstępie poinformował, że zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.  

o samorządzie powiatowym (tj. Dz.U.2024.107 ze zm.) obrady Rady Powiatu są transmitowane 

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, a nagrania obrad udostępniane 

w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Powiatu oraz w inny sposób 

zwyczajowo przyjęty. Poprosił wszystkich o wyraźne i konkretne wypowiedzi, ponieważ 

nagrania muszą być uzupełniane o napisy dla osób niesłyszących, zgodnie z przepisami ustawy 

z dnia 23 września 2020 roku o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych 

podmiotów prawnych. W związku z tym, zwrócił się do radnych oraz zaproszonych gości 

chcących zabrać głos o podchodzenie w wyznaczonej kolejności do mównicy i mówienie do 

mikrofonu, gdyż w innym przypadku nie będzie słychać wypowiedzi na nagraniu. Następnie 

powitał obecnych na posiedzeniu radnych, zaproszonych gości i wszystkich mieszkańców 

powiatu siedleckiego. Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu.  

 

Ad.2. 

Po otwarciu obrad, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do punktu 2 porządku obrad: 

Sprawdzenie listy obecności i stwierdzenie kworum. Poprosił radnych o zalogowanie się do 

systemu na urządzeniach do głosowania.  

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji bierze udział 20 radnych, co wobec 

ustawowego składu Rady, wynoszącego 21 osób stanowi kworum do podejmowania 

prawomocnych uchwał, wniosków i wydawania opinii. Lista obecności radnych stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Lista zalogowanych radnych stanowi załącznik nr 3 

do niniejszego protokołu. 
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Ad. 3.  

Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do realizacji punktu 3 porządku obrad: Wnioski do 

porządku obrad.   

Zawnioskował o usunięcie z porządku obrad punktu 18 - Podjęcie uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi na działanie Starosty Siedleckiego. Punkty 19 i 20 przesunęłyby się 

naturalnie o 1 miejsce w górę. 

Poinformował, że w dniu 11 grudnia br. wpłynęło pismo od Skarżącego, w którym informuje 

on Radę Powiatu w Siedlcach, że wycofuje swoją skargę i prosi o uznanie sprawy jako 

ostatecznie zakończonej. Odpis pisma stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

W związku z tym prowadzone postępowanie skargowe stało się bezprzedmiotowe. Następnie 

zarządził głosowanie zgłoszonego wniosku. 

- „za” przyjęciem wniosku głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w Siedlcach, w obecności 20 

radnych, jednogłośnie przyjęła zgłoszony wniosek o zmianę porządku obrad. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku 

posiedzenia?  

Innych wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod 

głosowanie zmieniony porządek obrad. 

- „za” przyjęciem zmienionego porządku obrad głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w Siedlcach, w obecności 20 

radnych, jednogłośnie przyjęła zmieniony porządek obrad, który przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie obrad.  

2. Sprawdzenie obecności i stwierdzenie kworum.  

3. Wnioski do porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu z XIII Sesji Rady Powiatu w Siedlcach.  

5. Przyjęcie sprawozdania z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Siedleckiego na 

lata 2026 – 2029:  

- przedstawienie projektu uchwały,  
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- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie przedłożonego przez 

Zarząd Powiatu w Siedlcach projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2026 - 2029,  

- dyskusja,  

- głosowanie.  

7. Podjęcie Uchwały Budżetowej na 2026 rok Powiatu Siedleckiego:  

- przedstawienie projektu uchwały,  

- przedstawienie opinii stałych Komisji,  

- przedstawienie wniosków Klubów Radnych,  

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie przedłożonego przez 

Zarząd Powiatu w Siedlcach projektu uchwały budżetowej na 2026 rok,  

- przedstawienie stanowiska Zarządu Powiatu w sprawie opinii stałych Komisji, opinii 

RIO i wniosków Klubów Radnych,  

- dyskusja,  

- głosowanie.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie zadaniowym i finansowym na 

realizację przez Powiat Siedlecki zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej  

i społecznej osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku.  

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Siedleckiego na lata 2025 - 2028.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Budżetowej na 2025 rok 

Powiatu Siedleckiego.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z końcem 2025 roku.  

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych na terenie powiatu siedleckiego w ciągach dróg powiatowych 

udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania  

z przystanków komunikacyjnych, których zarządzającym jest Zarząd Powiatu w Siedlcach 

oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie 

pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia 

od usunięcia pojazdu na 2026 rok.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie utraty mocy Uchwały Nr XIII/99/2025 Rady Powiatu  

w Siedlcach z dnia 31 października 2025 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/50/2019 

Rady Powiatu w Siedlcach z dnia 8 sierpnia 2019 r. w sprawie nadania statutu Placówce 

Opiekuńczo-Wychowawczej Dom na Zielonym Wzgórzu w Kisielanach-Żmichach oraz 

zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz 

specjalistycznej. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/50/2019 Rady Powiatu w Siedlcach 

z dnia 8 sierpnia 2019 r. w sprawie nadania statutu Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej 
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Dom na Zielonym Wzgórzu w Kisielanach-Żmichach oraz zapewnienia wspólnej obsługi 

administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej 

w Powiecie Siedleckim na lata 2026-2028. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie Planu pracy Rady Powiatu w Siedlcach i Planów pracy stałych 

Komisji Rady Powiatu na 2026 rok.  

18. Informacja Przewodniczącego Rady.  

19. Zamknięcie obrad. 

 

 

Ad. 4.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 3, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 4 punktu porządku obrad, tj. Przyjęcie Protokołu z XIII Sesji Rady Powiatu  

w Siedlcach.   

Zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś uwagi do Protokołu? 

Ponieważ nie było żadnych uwag, przystąpił do głosowania nad przyjęciem Protokołu z XIII 

Sesji Rady Powiatu w Siedlcach. 

- „za” przyjęciem Protokołu głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w Siedlcach, w obecności 20 

radnych, jednogłośnie przyjęła Protokół z XIII Sesji Rady Powiatu w Siedlcach.  

 

 

Ad. 5.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 4, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 5 punktu porządku obrad, tj. Przyjęcie sprawozdania z pracy Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym. Stanowi ono załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Zapytał, czy są chętni do zabrania głosu? 

Ponieważ nie było chętnych do zabrania głosu, przystąpił do głosowania pytając, kto jest „za” 

przyjęciem Sprawozdania z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym? 

- „za” przyjęciem Sprawozdania głosowało 20 radnych. 
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Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w Siedlcach, w obecności 20 

radnych jednogłośnie przyjęła Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym. 

 

 

Ad. 6.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 5, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 6 punktu porządku obrad, tj. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Siedleckiego na lata 2026 – 2029. Uchwała Nr LIX/146/2025 Zarządu 

Powiatu w Siedlcach z dnia 13 listopada 2025 roku w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Siedleckiego na lata 2026 – 2029, 

przekazana radnym pocztą elektroniczną 14 listopada 2025 roku stanowi załącznik nr 10 do 

niniejszego protokołu. Projekt uchwały Rady Powiatu stanowi załącznik nr 11 do niniejszego 

protokołu.  

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowały 

Komisja Rewizyjna, Komisja Budżetu, Komisja Rolnictwa, Komisja Oświaty i Komisja 

Infrastruktury, po czym przystąpił do realizacji podpunktu - przedstawienie projektu uchwały. 

Zapytał, czy jest potrzeba prezentacji projektu uchwały?  

Ponieważ takiej potrzeby nie zgłoszono, przystąpił do realizacji podpunktu - przedstawienie 

opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie przedłożonego przez Zarząd Powiatu  

w Siedlcach projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 

2029. Stanowi ona załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  

Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie zawierającą 

pozytywną opinię o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Siedlcach projekcie uchwały  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 2029 odczytał Przewodniczący 

Komisji Rewizyjnej Sławomir Piotrowski.  

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję w tym punkcie, jednak chętnych 

do zabrania głosu nie było.   

Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił zatem do podpunktu - głosowanie i poprosił  

o oddanie głosu. 
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- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/100/2025 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Siedleckiego na lata 2026 – 2029. Stanowi ona załącznik nr 14 do niniejszego 

protokołu. 

 

 

Ad. 7.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 6, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 7 punktu porządku obrad, tj. Podjęcie Uchwały Budżetowej na 2026 rok Powiatu 

Siedleckiego. Uchwała Nr LIX/147/2025 Zarządu Powiatu w Siedlcach z dnia 13 listopada 

2025 roku w sprawie projektu uchwały budżetowej na rok 2026 Powiatu Siedleckiego, 

przekazana radnym pocztą elektroniczną 14 listopada 2025 roku stanowi załącznik nr 15 do 

niniejszego protokołu. Projekt uchwały Rady Powiatu w niniejszej sprawie stanowi załącznik 

nr 16 do protokołu.  

Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do realizacji podpunktu - przedstawienie projektu 

uchwały. Poprosił Skarbnika Powiatu o prezentację projektu uchwały.  

Skarbnik Powiatu Pelagia Piątek poinformowała, że projekt uchwały został oparty na 

wskaźnikach otrzymanych z Ministerstwa Finansów, czyli nowo opracowanych dochodach dla 

samorządów: udziale w podatkach dochodowych z PIT i CIT, subwencji wyrównawczej 

uzupełniającej dochody oraz dochodach własnych. Dochody zostały skalkulowane  

w wysokości 120 601 581 zł, jest to niespełna 2 % więcej w stosunku do budżetu bazowego na 

2025 rok i 3,4 % więcej w stosunku do przewidywanego wykonania za 2025 r. Zwróciła uwagę, 

że transze dochodowe nie wpływają do Powiatu jak w latach poprzednich, kiedy co miesiąc 

wpływała 1/12, obecnie są uzależnione od realizacji dochodów państwa. Wszystkie dotacje 

dotyczące finansowania zadań z udziałem dotacji, są zaplanowane poniżej wskaźnika tego roku 

i jest to np. dotacja celowa z budżetu państwa na realizację zadań z zakresu administracji 

rządowej 4 % mniej, dotacja na zadania własne dotowane przez państwo 47 % mniej, na 

realizację inwestycji na podstawie porozumień 6% mniej, dotacja z samorządu województwa 

6,72 % mniej, fundusze celowe na pomoc Ukrainie i fundusz pracy 51 % mniej. Skarbnik 

poinformowała, że zapotrzebowanie na wykonanie zadań inwestycyjnych z zakresu dróg 
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powiatowych przekracza wielokrotnie możliwości finansowe Powiatu. Dochody z podatków 

CIT i PIT stanowią 68 % wszystkich dochodów Powiatu, dochody z własnej działalności 

administracyjnej wynoszą tylko 7,97 % i nie pokrywają nawet kosztów wykonywania tych 

zadań, subwencje, które zawsze stanowiły podstawę finansowania zadań samorządów stanowią 

tylko 6,75 % dochodów, dotacje z budżetu państwa - w tym na zadania z zakresu administracji 

rządowej to 1,95 % w strukturze dochodów Powiatu. Dochody bieżące stanowią prawie 90 %, 

a majątkowe 10% . 

Wydatki skalkulowano stosownie do dochodów na poziomie 129 054 101 zł. Założono 

zwiększenie planowanych wydatków o 8,73 % w stosunku do budżetu bazowego 2025 roku 

oraz zwiększenie o 3,27 % w stosunku do przewidywanego wykonania wydatków za 2025 r. 

Wskaźniki są zadowalające pod warunkiem, że zostaną uzyskane planowane dochody.   

W wyniku tak zaplanowanych dochodów i wydatków powstał deficyt w wysokości  

8 452 520 zł, który będzie finansowany w całości przychodami pochodzącymi z nadwyżki z lat 

ubiegłych. W wydatkach uwzględniono ustawowy wzrost cen towarów i usług o 3 %, 

planowaną we wszystkich jednostkach Powiatu podwyżkę wynagrodzeń pracowników również 

o 3%, co spowodowało wzrost funduszu wynagrodzeń łącznie o 8,42 % w stosunku do 

wydatków planowanych do wykonania w 2025 roku, ponieważ wliczono również rożne 

jednorazowe wypłaty jak np. nagrody jubileuszowe, odprawy emerytalne czy stopnie awansu 

zawodowego nauczycieli. Przewidziano rezerwę ogólną w kwocie 500 000 zł oraz rezerwę 

celową na zadania z zakresu zrządzania kryzysowego w kwocie 346 000 zł. Na zadania 

inwestycje zaplanowano 20 625 444 zł. Są to głównie zadania z zakresu dróg powiatowych. 

Źródłem finansowania zadań inwestycyjnych są środki własne Powiatu w wysokości  

8 457 520 zł, które stanowią 41,01 % planu wydatków majątkowych, pozostałe 59 % tj. kwota 

12 167 924 zł stanowią środki zewnętrzne, w tym: 3 884 000 zł dotacje celowe z gmin,  

250 000 zł dotacja z Urzędu Marszałkowskiego, 5 093 116 zł środki pozyskane z Rządowego 

Fundusz Rozwoju Dróg na współfinansowanie zadań inwestycyjnych na drogach publicznych 

powiatowych w ramach porozumień/umów z organami administracji rządowej oraz środki 

otrzymane z dotacji budżetu państwa na realizację inwestycji własnych Powiatu z zakresu dróg 

powiatowych w kwocie 2 940 000 zł. W projekcie planu wydatków uwzględniono również 

dotacje dla podmiotów należących i nienależących do sektora finansów publicznych w kwocie 

25 556 586 zł, z czego aż 18 833 546 zł to jest dotacja podmiotowa głównie dla dwóch 

Młodzieżowych Ośrodków Wychowawczych w Gostchorzy i Wojnowie, do czego Powiat jest 

ustawowo zobowiązany. Potrzeby oświatowe w tym zakresie określone przez Ministra Edukacji 
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Narodowej nie pokrywają rzeczywistych wydatków oświatowych Powiatu. Wydatki na oświatę 

łącznie z jednostkami powiatowymi jak Ośrodek Szkolno-Wychowawczy czy Poradnia 

Pedagogiczno-Psychologiczna w Stoku Lackim są w pełni zabezpieczone. 

Starosta Siedlecki Karol Tchórzewski dodał, że w 2026 roku na zadania drogowe 

przeznaczono łącznie 30 956 444 zł, co stanowi ponad 30,5% planowanych wszystkich 

wydatków. Będą to zarówno zadania inwestycyjne jak i remonty dróg. Planowana jest też 

rozbudowa bazy technicznej poprzez zakup ciągnika wraz z osprzętem do utrzymania dróg, co 

wpłynie na poprawę jakości dróg powiatowych. Nie jest planowane zaciąganie kredytów, aby 

pozostać nadal na zerowym stanie zadłużenia. 

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie projektu uchwały  

i przystąpił do realizacji podpunktu - przedstawienie opinii stałych Komisji. Poinformował, że 

merytoryczne Komisje odbyły posiedzenia w dniu 8 grudnia br. i wydały następujące opinie: 

- Komisja Rewizyjna obradując w pełnym, 5 osobowym składzie, jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt niniejszej uchwały, nie wnosząc propozycji zmian;   

- Komisja Budżetu w obecności 4 na 5 członków Komisji, jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt Uchwały Budżetowej na 2026 rok Powiatu Siedleckiego i nie wniosła 

żadnych propozycji zmian; 

- Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w obecności 4 na 5 członków 

Komisji, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały i nie wniosła 

propozycji zmian;  

- Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej obradując w pełnym 

5 osobowym składzie, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały, 

nie wnioskując o jego zmiany;  

- Komisja Infrastruktury, Bezpieczeństwa Publicznego i Rynku Pracy obradując   

w pełnym 5 osobowym składzie, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej 

uchwały. Wniosków o zmiany nie złożono.  

W kolejnym podpunkcie nastąpiło - przedstawienie wniosków Klubów Radnych.  

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa 

Ludowego Radny Piotr Dymowski. Stwierdził, że zdaniem Klubu projekt uchwały 

budżetowej na 2026 rok jest poukładany. Zaplanowany deficyt ma pokrycie w nadwyżce z lat 

ubiegłych. Przewidziano wiele inwestycji, w tym z udziałem środków zewnętrznych. 
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Zabezpieczono środki na podwyżki dla pracowników, z czego Klub wyraża zadowolenie, 

ponieważ obsługa interesantów przez pracowników poszczególnych Wydziałów Starostwa jak 

np. Komunikacja, Geodezja, Budownictwo czy Rolnictwo jest w opinii mieszkańców powiatu 

bardzo dobra, tak samo obsługa Rady Powiatu, dlatego warto pracowników  docenić i wyróżnić. 

Zapewnił, że Klub Polskiego Stronnictwa Ludowego poprze w głosowaniu przedłożony projekt 

budżetu na 2026 rok i będzie kibicował w jego realizacji. 

Następnie opinię przedstawił Przewodniczący Rady Powiatu Bartłomiej Kurkus pełniący 

jednocześnie funkcję Przewodniczącego Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości. 

Poinformował, że Klub pozytywnie ocenia ten projekt, z uwagi na fakt zabezpieczenia 

finansowania zadań Powiatu na dobrym i bardzo dobrym poziomie poprzez między innymi 

pozyskanie dochodów ze źródeł zewnętrznych w wysokości ponad 15 mln zł, z tego na 

współfinansowanie inwestycji ponad 12 mln zł i współfinansowanie remontów drogowych  

w kwocie ponad 3 mln zł. Zaplanowane dochody Powiatu wynoszą ponad 120 mln zł,  tj. 102 % 

planu bazowego roku bieżącego. Wydatki zaplanowano na poziomie prawie 130 mln zł,   

tj. o prawie 9% powyżej planu bazowego wydatków roku 2025, przy czym wydatki bieżące 

stanowią 84%, a majątkowe 16%, czyli prawie 21 mln zł. Wydatki na remonty dróg 

zaplanowano w kwocie prawie 20 mln. Na całą infrastrukturę drogową planuje się przeznaczyć 

prawie 40 mln zł, co stanowi prawie 31 % ogółu planu wydatków. W ramach inwestycji planuje 

się realizację 40 zadań, w tym: 32 z zakresu dróg powiatowych, których wykonanie znacznie 

poprawi infrastrukturę drogową, 6 zadań stanowią zakupy majątkowe oraz 3 zadania polegające 

na udzieleniu dotacji, w tym: dotacja celowa dla DPT  „Reymontówka” w Chlewiskach  

i 2 dotacje na zakup pojazdów dla Komendy Miejskiej Policji w Siedlcach i Państwowej Straży 

Pożarnej w Siedlcach. Zauważył, że w wydatkach bieżących zabezpieczono ustawowy 

wskaźnik wzrostu cen towarów i usług o 3%, jak też wzrost funduszu wynagrodzeń 

pracowników Starostwa i jednostek organizacyjnych Powiatu o blisko 8,5%, który uwzględnia 

planowany średnioroczny wzrost wynagrodzeń o 3% oraz wypłaty jednorazowe w tym 

odprawy emerytalne, nagrody jubileuszowe, skutki zmian stopnia awansu zawodowego 

nauczycieli, wpłaty na Pracowniczy Program Kapitałowy finansowany przez podmiot 

zatrudniający pracownika. Uwzględniono również utrzymanie bazy materialno-technicznej 

wraz z jej doposażeniem. Przewodniczący Klubu podniósł, że zaplanowany deficyt w kwocie 

niespełna 8 mln 452 tys. zł planuje się pokryć w całości dochodami z nadwyżki z lat ubiegłych. 

Powiat nie posiada żadnego zadłużenia, w związku z czym nie przekracza dopuszczalnego 

limitu określonego ustawą o finansach publicznych. Podsumowując swoją wypowiedź 
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stwierdził, iż przedstawiony projekt budżetu spełnia wymogi wynikające z obowiązujących 

przepisów prawa, jest spójny z Wieloletnią Prognozą Finansową na lata 2026-2029, uzyskał 

pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, w zakresie poszczególnych zadań 

inwestycyjnych był konsultowany ze wszystkimi wójtami gmin z terenu powiatu i uzyskał 

zapewnienie współfinansowania tych zadań. Dodał, że nawet gdyby Powiat chciał zrobić 

jeszcze więcej tych inwestycji, to nie zawsze mógłby liczyć na wsparcie gmin, które mają też 

swoje wydatki i ograniczone budżety. Wobec przedstawionych argumentów zapewnił, że Klub 

Radnych Prawa i Sprawiedliwości bardzo dobrze i pozytywnie ocenia przyszłoroczny projekt 

budżetu i będzie głosował za jego przyjęciem.  

Głos zabrała też Radna Magdalena Paczóska w imieniu Siedleckiej Wspólnoty 

Samorządowej. W pozytywnych słowach odniosła się do projektu przyszłorocznego budżetu 

Powiatu. Wyraziła opinię nt. analizy zaplanowanych dochodów oraz wydatków Powiatu,  która 

pozwala stwierdzić, że jest to budżet oparty przede wszystkim na aktualnych możliwościach 

finansowych Powiatu. Planowane wydatki na inwestycje wynoszą 20,5 mln zł, z czego środki 

własne prawie 8,5 mln zł, a środki z zewnątrz to ponad 12 mln zł. Na inwestycje drogowe  

Powiat zamierza przeznaczyć ponad 19 mln zł, co jest bardzo zadowalające. Zauważyła  

również, że Powiat nie posiada zadłużenia, w związku z czym nie ponosi wydatków na spłaty 

kredytów oraz kosztów towarzyszących, co jest ogromnym pozytywem. Serdecznie 

podziękowała Zarządowi za dotychczas wykonane inwestycje na terenie Gminy Mokobody, jak 

też te planowane w przyszłości. Na zakończenie życzyła Staroście i Zarządowi,  aby planowany 

budżet stał się solidnym fundamentem stabilnego i zrównoważonego rozwoju Powiatu, a jego 

realizacja przebiegała sprawnie i zgodnie z planem. Życzyła też wytrwałości i trafnych decyzji, 

które pozwolą jak najlepiej wykorzystać środki publiczne dla dobra mieszkańców. 

Podziękowała Skarbnikowi, Kierownikom Wydziałów, pracownikom Starostwa Powiatowego, 

w tym  obsłudze Rady Powiatu za pomoc, profesjonalne wsparcie i współpracę, które pozwalają 

osiągnąć zamierzony cel. W imieniu własnym oraz Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu  

w Siedlcach Jacka Izdebskiego z Siedleckiej Wspólnoty Samorządowej podziękowała za 

kolejny rok dobrej współpracy i zapewniła, że oboje będą głosować za przyjęciem Uchwały 

Budżetowej na rok 2026. 

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawione wnioski Klubów Radnych  

i przystąpił do realizacji podpunktu - przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w sprawie przedłożonego przez Zarząd Powiatu w Siedlcach projektu uchwały budżetowej na 

2026 rok. Stanowi ona załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.  
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Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie zawierającą 

pozytywną opinię o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Siedlcach projekcie uchwały  

budżetowej na 2026 rok oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu na 

2026 rok odczytał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Piotrowski.  

W dalszej części Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do realizacji podpunktu - 

przedstawienie stanowiska Zarządu Powiatu w sprawie opinii stałych Komisji, opinii RIO  

i wniosków Klubów Radnych, udzielając głosu Staroście Siedleckiemu. 

Starosta Siedlecki Karol Tchórzewski na wstępie podziękował wszystkim Komisjom oraz 

Klubom za pozytywne zaopiniowanie planowanego na 2026 rok budżetu Powiatu. Zapewnił, 

że Zarząd będzie na bieżąco dysponował pojawiającymi się nadwyżkami finansowymi 

uzyskanymi np. w wyniku rozstrzygniętych z przetargów. Podkreślił, że gminy partycypują  

w kosztach realizacji zadań drogowych w wysokości 20 % w przypadku remontów i 25%  

w przypadku inwestycji, także każde z nich jest uzgadniane z wójtami gmin objętych daną 

inwestycją. Na podstawie dotychczasowej współpracy stwierdził, że są to utarte praktyki  

i obiecane ze strony gmin środki są pewne, niepewne są natomiast środki, które Powiat planuje 

pozyskać z budżetu państwa. Na tę chwilę nie ma innych naborów, jak Rządowy Fundusz 

Rozwoju Dróg. Polski Ład jest wygaszany, nie będą ogłaszane z niego już żadne nabory.  

W tym roku ostatnie zadanie z tego programu Powiat zakończył i jest ono w trakcie rozliczania. 

Wydział Dróg oszacował, że potrzeby finansowe Powiatu w zakresie wszystkich dróg 

powiatowych wynoszą miliard złotych, jest kwota niedostępna, gdyż z trudnością można 

wygospodarować rocznie te 40 mln zł. Około 3 mln zł rocznie Powiat musi dopłacać do 

działalności Młodzieżowych Ośrodków Wychowawczych, w których przebywają nieletni z 

terenu całego kraju. W obu ośrodkach przebywa obecnie ok. 110 wychowanków, co generuje 

ogólne koszty 16 - 17 mln zł rocznie, w skali porównawczej jest to około połowa środków 

przeznaczanych przez Powiat na inwestycje. Ministerstwo Sprawiedliwości kieruje tych 

młodocianych na teren powiatu, nie wiadomo według jakich kryteriów. Zgodnie z obecnymi 

przepisami powinni to być młodociani wyłącznie z terenu powiatu, a są z rożnych części kraju. 

Na pytanie, czy w całym kraju zwiększa się tak drastycznie ilość wychowanków, uzyskaliśmy 

odpowiedź, że Ministerstwo Sprawiedliwości nie zna administratora systemów 

informatycznych, w związku z czym nie może odpowiedzieć na zadane pytanie. Zwrócono się 

więc do posła ziemi siedleckiej, aby wystosował w tej sprawie interpelację poselską, jednak 

otrzymał on taką samą odpowiedz. Nie wiadomo zatem jaki jest klucz kierowania tych 
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wychowanków i Powiat nie ma nad tym żadnej kontroli, co jest bardzo niekorzystne. Jest to 

problem nie tylko obecnego Zarządu, ale i poprzednich, występuje od lat.  

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował Staroście za wypowiedź i przystąpił do realizacji 

podpunktu - dyskusja.   

Głos zabrała Radna Justyna Zembrowska. Odnosząc się do finansowania Młodzieżowych 

Ośrodków Wychowawczych stwierdziła, że chyba wszyscy zdają sobie sprawę, że konieczne 

są głębokie zmiany systemowe w tym zakresie. Jeśli chodzi o wydatki stwierdziła, że należy 

szukać alternatywnych źródeł finansowania. Zauważyła, że projekt budżetu jest jednym  

z najważniejszych dokumentów planistycznych, naturalnym jest, że największe 

zainteresowanie wzbudza u radnych załącznik inwestycyjny oraz część dotycząca remontów. 

Radni zgłaszali potrzeby do planu budżetu, nie wszystkie zostały w nim uwzględnione, jak np.  

poprawa nawierzchni drogi powiatowej w Nowym Opolu w kierunku na Niwiski, czy budowa 

ścieżki rowerowej w Nowych Iganiach, mimo to Radna liczy na ponowną możliwość 

przeanalizowania tych potrzeb i dalszą dyskusję. Drogi powiatowe są elementem bardzo 

absorbującym, ale to nie wszystko, gdyż są jeszcze jednostki organizacyjne Powiatu 

wykonujące bardzo dobrą pracę i o nich też trzeba myśleć. Uczuliła tu na warunki lokalowe 

Poradni Pedagogiczno – Psychologicznej w Stoku Lackim, gdyż uważa, że w dobie 

narastających problemów psychologicznych u dzieci, tego typu placówka powinna być 

punktem szczególnej troski. Podkreśliła, że pozytywnym aspektem w finansach Powiatu jest 

aktualny brak zadłużenia i nie planowanie zaciągania kredytów. Podsumowując, powiedziała, 

że przyszłoroczny budżet jest zaplanowany optymalnie, niemniej chciałaby, aby pewne obszary 

podlegały dalszym dyskusjom, zmianom, uzupełnieniom w trakcie roku. Podziękowała za 

dotychczasową współpracę i wyraziła nadzieję na dalszą.  

Starosta Siedlecki Karol Tchórzewski odnosząc się do wypowiedzi Radnej wyjaśnił, że droga 

powiatowa w Nowym Opolu ul. Piękna, nie leży całkowicie w pasie drogowym, jej ciąg 

przebiega częściowo przez prywatne nieruchomości i dopóki kwestie własnościowe nie zostaną 

uregulowane to nie można angażować w nią publicznych środków. Jest to sytuacja 

problematyczna, ale nawiązano w tej sprawie dialog z Wójtem Gminy Siedlce, również 

Wicestarosta Małgorzata Cepek jest w kontakcie z mieszkańcami, aby sytuację prawną 

przebiegu tej drogi wyregulować, by moc przystąpić do działania. 
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W kwestii ścieżki rowerowej na moście w Nowych Iganiach Starosta wyjaśnił, że opracowanie 

dokumentacji zostało przeniesione na wydatki niewygasające, z zapewnieniem realizacji do 

końca marca 2026 roku.  

Natomiast Poradnia Pedagogiczno – Psychologiczna w Stoku Lackim, posiada jak najbardziej 

poprawne i zgodne z przepisami warunki. Każdego roku są tam kierowane środki na bieżące 

potrzeby. W przyszłorocznym budżecie zaplanowano remont schodów i progów. Zasadniczym 

jednak problemem jest zapaść demograficzna, czyli spadek urodzeń. Według danych Głównego 

Urzędu Statystycznego do końca listopada 2025 r. w Polsce urodziło się 247 tys. dzieci przy 

czym zmarło 417 tys. osób, z każdym rokiem ta sytuacja się pogarsza i nic nie wskazuje na 

odwrócenie trendu, a wręcz będzie się on pogłębiał. Samorządy staną więc przed problemem,  

co dalej robić z placówkami oświatowymi, ten problem wkrótce dotknie również nasz Powiat. 

Fala spadkowa trwa od 3 lat, więc w 2026 roku już dotrze do żłobków, a w następstwie do 

kolejnych placówek. Oczywiście decyzja co do kierowania środków na poszczególne zadania 

jest w rękach Rady Powiatu, jednak trzeba mieć na uwadze fakt, że nie ma w tej chwili 

możliwości pozyskania środków na tego typu placówki, natomiast został ogłoszony nabór na 

zabytki, więc będzie składany wniosek o środki na remont dworku „Reymontówka”  

w Chlewiskach i pałac w Stoku Lackim, w którym siedzibę ma m.in. Poradnia.      

Ponieważ nikt więcej nie chciał zabrać głosu, zakończono dyskusję i Przewodniczący Rady 

Powiatu przystąpił do podpunktu - głosowanie. Poprosił o oddawanie głosu. 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Budżetową na 2026 rok Powiatu Siedleckiego  

o Nr XIV/101/2025.  Stanowi ona załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 8.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 7, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 8 punktu porządku obrad, tj. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian  

w planie zadaniowym i finansowym na realizację przez Powiat Siedlecki zadań z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku. Projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.  
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Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowały 

Komisja Budżetu i Komisja Oświaty oraz Powiatowa Społeczna Rada do Spraw Osób 

Niepełnosprawnych przy Staroście Siedleckim. Opinia Społecznej Rady stanowi  

załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. Następnie otworzył dyskusję w tym punkcie.  

Chętnych do zabrania głosu nie było, wobec czego Przewodniczący Rady Powiatu zarządził 

głosowanie.  

- „za” przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/102/2025 w sprawie wprowadzenia zmian w planie 

zadaniowym i finansowym na realizację przez Powiat Siedlecki zadań z zakresu rehabilitacji 

zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku. Stanowi ona załącznik nr 23 do 

niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 9.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 8, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 9 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Siedleckiego na lata 2025 – 2028. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Budżetu i Komisja 

Infrastruktury, po czym otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/103/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Siedleckiego na lata 2025 – 2028. Stanowi ona załącznik nr 26 

do niniejszego protokołu.  
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Ad. 10.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 9, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 10 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale 

Budżetowej na 2025 rok Powiatu Siedleckiego. Projekt uchwały stanowi  załącznik nr 27 do 

niniejszego protokołu. 

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Budżetu i Komisja 

Infrastruktury, po czym otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/104/2025 w sprawie dokonania zmian w uchwale 

budżetowej na 2025 rok Powiatu Siedleckiego. Stanowi ona załącznik nr 29 do niniejszego 

protokołu.  

 

 

Ad. 11. 

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 10, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 11 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków 

niewygasających z końcem 2025 roku. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 30 do niniejszego 

protokołu.  

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Budżetu i Komisja 

Infrastruktury, po czym otworzył dyskusję w tym punkcie.  

Chętnych do zabrania głosu nie było, wobec czego Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił 

do głosowania.  

- „za” przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.  
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Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych,  

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/105/2025 w sprawie ustalenia wydatków 

niewygasających z końcem 2025 roku. Stanowi ona załącznik nr 32 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 12.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 11, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 12 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia przystanków komunikacyjnych na terenie powiatu siedleckiego w ciągach dróg 

powiatowych udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania  

z przystanków komunikacyjnych, których zarządzającym jest Zarząd Powiatu w Siedlcach oraz 

ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków. Projekt uchwały stanowi załącznik 

nr 33 do niniejszego protokołu.  

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Budżetu i Komisja 

Infrastruktury, po czym otworzył dyskusję w tym punkcie.  

Chętnych do zabrania głosu nie było, wobec czego Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił 

do głosowania.  

- „za” przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych,  

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/106/2025 w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych na terenie powiatu siedleckiego w ciągach dróg powiatowych 

udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania  

z przystanków komunikacyjnych, których zarządzającym jest Zarząd Powiatu w Siedlcach oraz 

ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków. Stanowi ona załącznik nr 35 do 

niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 13.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 12, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 13 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych  
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w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2026 rok. Projekt uchwały stanowi  

załącznik nr 36 do niniejszego protokołu. 

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Budżetu i Komisja 

Infrastruktury, po czym otworzył dyskusję w tym punkcie.  

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 37 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/107/2025 w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych 

w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2026 rok.  Stanowi ona załącznik nr 38 do 

niniejszego protokołu.  

 

 

Ad. 14.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 13, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 14 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie utraty mocy Uchwały  

Nr XIII/99/2025 Rady Powiatu w Siedlcach z dnia 31 października 2025 r. w sprawie zmiany 

Uchwały Nr VII/50/2019 Rady Powiatu w Siedlcach z dnia 8 sierpnia 2019 r. w sprawie nadania 

statutu Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej Dom na Zielonym Wzgórzu w Kisielanach-

Żmichach oraz zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej 

oraz specjalistycznej. Projekt uchwały stanowi  załącznik nr 39 do niniejszego protokołu. 

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Oświaty, po czym 

otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 40 do niniejszego protokołu. 
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Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/108/2025 w sprawie w sprawie zmiany Uchwały  

Nr VII/50/2019 Rady Powiatu w Siedlcach z dnia 8 sierpnia 2019 r. w sprawie nadania statutu 

Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej Dom na Zielonym Wzgórzu w Kisielanach-Żmichach 

oraz zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz 

specjalistycznej.  Stanowi ona załącznik nr 41 do niniejszego protokołu.  

 

 

Ad. 15.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 14, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 15 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały  

Nr VIII/50/2019 Rady Powiatu w Siedlcach z dnia 8 sierpnia 2019 r. w sprawie nadania statutu 

Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej Dom na Zielonym Wzgórzu w Kisielanach-Żmichach 

oraz zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz 

specjalistycznej. Projekt uchwały stanowi  załącznik nr 42 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała 

Komisja Oświaty, po czym otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 43 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/109/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/50/2019 

Rady Powiatu w Siedlcach z dnia 8 sierpnia 2019 r. w sprawie nadania statutu Placówce 

Opiekuńczo-Wychowawczej Dom na Zielonym Wzgórzu w Kisielanach-Żmichach oraz 

zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz 

specjalistycznej.  Stanowi ona załącznik nr 44 do niniejszego protokołu.  

 

 

Ad. 16.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 15, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 16 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego 
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Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Siedleckim na lata 2026-2028. Projekt 

uchwały stanowi  załącznik nr 45 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała 

Komisja Oświaty, po czym otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 46 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/110/2025 w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu 

Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Siedleckim na lata 2026-2028. Stanowi ona załącznik 

nr 47 do niniejszego protokołu.  

 

 

Ad. 17.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 16, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 17 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie Planu pracy Rady Powiatu 

w Siedlcach i Planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu na 2026 rok. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 48 do niniejszego protokołu.  

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowały wszystkie merytoryczne Komisje, 

po czym otworzył dyskusję w tym punkcie.  

Chętnych do zabrania głosu nie było, wobec czego Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił 

do głosowania.  

- „za” przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 49 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych,  

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/111/2025 w sprawie Planu pracy Rady Powiatu  

w Siedlcach i Planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu na 2026 rok. Stanowi ona załącznik 

nr 50 do niniejszego protokołu. 
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Ad. 18.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 17, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 18 punktu porządku obrad: Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu.  

Poinformował, że Stanowisko Rady Powiatu w Siedlcach w sprawie utrzymania działalności 

Zakładu Linii Kolejowych w Siedlcach wyrażone przez Radę Powiatu na poprzedniej sesji 

przekazał do podmiotów w nim wskazanych. W odpowiedzi  Kancelaria Prezesa Rady 

Ministrów poinformowała, że  przekazała je do Ministerstwa Infrastruktury, choć było ono 

również zgodnie z wolą Rady tam skierowane. Minister Infrastruktury, a także Zarząd PKP 

PLK S.A. poinformowali, że wskutek uwag i komentarzy ze strony związków zawodowych, 

samorządów lokalnych i parlamentarzystów po przeprowadzeniu dodatkowych analiz, Zarząd 

PLK S.A. podjął decyzję o wstrzymaniu integracji Zakładów w trybie przedstawionym do 

konsultacji społecznych. Marszałek Województwa Mazowieckiego złożył podziękowania 

Ministrowi Infrastruktury Dariuszowi Klimczak za podjętą decyzję. 

Następnie poinformował, że w dniu 3 grudnia br. brał udział w szkoleniu z zakresu ochrony 

ludności i obrony cywilnej dla kadry w urzędach obsługujących organy ochrony ludności. 

Przekazał również, że Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego poinformował o udzieleniu  

Muzeum Regionalnemu im. Mieczysława Asłanowicza w Siedlcach dotacji z rządowego 

programu Ochrona zabytków w wysokości 790 000 zł przeznaczonej na pokrycie kosztów 

zadania pn. Nowe Iganie, zabytkowy dwór z 1828 roku, konserwacja i rewaloryzacja dworu  

z przeznaczeniem na Muzeum Powstania Listopadowego. Całkowity koszt zadania wg 

oświadczenia beneficjenta wyniesie 2 461 674,46 zł 

W dalszej kolejności poinformował o otrzymanych życzeniach świątecznych i noworocznych, 

które wpłynęły do rady, oraz wydarzeniach minionych i tych nadchodzących. Podziękował 

radnym za udział w nich i zachęcił do reprezentacji Powiatu w kolejnych. 

Na koniec złożył wszystkim Mieszkańcom Powiatu Siedleckiego, ich Rodzinom oraz Gościom  

życzenia świąteczne i noworoczne.  

Przypomniał też, że w dniu 17 grudnia br. o godzinie 13 na sali obrad odbędzie się spotkanie 

opłatkowe. 

Po przekazaniu wszystkich informacji zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w tym 

punkcie? 
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Radna Małgorzata Stolarzewska – Sierakowska w imieniu mieszkańców gminy Suchożebry 

oraz własnym podziękowała za przebudowę mostu na Rzece Starej pomiędzy Krześlinem  

i Kownaciskami, którego odbiór techniczny odbył się w miniony poniedziałek. Inwestycja 

stanowi I etap rozbudowy drogi powiatowej nr 3940W i 3615W w miejscowości Krześlin, 

Krześlinek i Kownaciska. Radna wyraziła nadzieję na realizację kolejnych etapów tego 

przedsięwzięcia.   

 

Ponieważ nie było chętnych do zabrania głosu, punkt ten został wyczerpany. 

 

 

Ad.  19.  

Po wyczerpaniu porządku obrad, zgodnie z § 23 Statutu Powiatu Siedleckiego o godzinie 10:12 

Przewodniczący Rady Powiatu Bartłomiej Kurkus zakończył obrady wypowiadając 

formułę: „Zamykam Obrady XIV Sesji Rady Powiatu w Siedlcach”. 

 

 

Na tym protokół zakończono.    

 

Przewodniczył: 

       

  

 

 

 

 

Protokołowała: 

Małgorzata Sopińska 

PRZEWODNICZĄCY 

RADY POWIATU 

 

 /-/ Bartłomiej Kurkus 


